

为水库山塘治病 保下游一方太平 大岙心水库“手术”顺利实施

张睿 林鸣一

7月15日起,全市进入主汛期。水库和山塘,是抵御台风暴雨、流域山洪的重要水利基础设施。为此,全市全面启动水库山塘加固工作。

由于全市绝大多数水库山塘建于上世纪五六十年代,超过设计使用年限,部分水库山塘出现渗水、设施破损等病险情况,给安全运行和防汛防台带来隐患。为此,全市持续开展多轮除险加固专项行动,推动病险隐患动态清零。

近日,笔者来到病险水库山塘除险加固工程现场,探访工程

进展和施工期间安全度汛方案落实情况。

在大渔镇大岙心水库,工人们正在进行修复坝顶的施工作业。这道程序,相当于这座水库已经成功开过刀、做完手术,正处于缝合阶段。

之所以要动手术,是因为大岙心水库建成已经超过40年,土石坝有可见的水流渗出,被鉴定为达不到防御标准的二类坝。县水利局水利建设管理中心主任黄瑞冕解释,水库也会老、会病。为此,今年4月,大岙心水库除险加固工程启动实施。其中主要手段之一,是实施坝体套井回填。这相当于器官移植,在坝体中重新

构筑一道粘土防渗墙。

“井”,就是从坝顶打口井,穿过坝体一直到达坝底。把井里的土取走,替换成新的粘土、充实坝体。“套井”,则是这样的井,要一口一口、一字排开横贯整个大坝,并且每口井都要和相邻的井,部分重叠交叉。

为大岙心水库治病救命的另一主要手段是防渗处理。工人们在大坝和地面的交界位置向下打出一个个洞,一直打到不透水的岩石层为止。再向洞里灌入水泥浆,让水泥浆填满地下缝隙、阻挡渗流。现在,这两道程序已经结束。预计整个除险加固工程,会在本月底完成。

野生动物“肇事” 政府投保“买单”

本报讯(通讯员 黄卫斌)野生动物闯了祸,该由谁来买单?日前,县自然资源和规划局与中国太平洋财产保险股份有限公司温州分公司正式签订购买野生动物肇事公众责任险合同,确定由政府出面为“闯祸”的野生动物买单,在保护野生动物的同时,保障人民群众特别是山区群众的切身利益不受到损害。

近年来,随着生态环境的持

续改善及野生动物保护力度的加大,我县野生动物种群数量得到较快恢复,但野生动物中也有“调皮”的,如野猪、鹭鸟等野生动物对山区群众、农作物及其他财产带来较大危害。

该保险方案明确,在保险期间内,被保险人在列明的场所范围内,在从事经营活动或自身业务过程中因过失导致意外事故发生,造成第三者人身伤害或财产损失并且受害方在保险期限

内首次提出赔偿请求,依照中华人民共和国法律(不含香港、澳门特别行政区和台湾地区法律)应由被保险人承担的经济赔偿责任,保险人按照本合同约定负责赔偿。其中保单累计事故赔偿限额700万,每次事故赔偿限额500万,每人赔偿限额30万元,每人财产损失限额1万元,每人医疗费用限额1万元,保险期限从2022年6月30日至2023年6月30日。

警企联动宣传 拒绝酒后驾驶

本报讯(记者 刘莉莉 刘金雷)日前,苍南交警部门联合温州邦宁滴滴代驾服务公司,在辖区开展“生命无价 酒后禁驾”安全出行普法宣传活动。

在灵溪镇通福路和浣浦路交叉口,交警部门组织警力设置执勤点,对过往车辆逐一检查,严厉打击酒驾、醉驾等交通违法

行为。滴滴代驾服务人员则向司机朋友派发“拒绝酒驾”宣传单和纸巾,呼吁大家自觉遵守法律,杜绝饮酒驾驶。

据了解,夏季高温酷暑,是每年涉酒交通事故的高发期。此次警企合作,通过“宣传+整治”相结合的方式,倡议大家共同抵制酒驾、醉驾行为,

引导广大群众远离酒驾、文明驾驶,共同创造和谐平安的交通环境。

“目前发现,时间比较早的话,三轮车酒驾较普遍;比较迟的情况,一般都是小车,多是醉驾。通过宣传与整治、打击相结合,提高警示威慑作用。”县交警大队民警柳招海说。

微新闻



缅怀先烈传承遗志



@金宣: @今日苍南 日前,陈式纯烈士纪念馆迎来两批新游客——浙商银行温州龙湾支行与中国电信温州分公司的党员,他们在此开展主题党日活动,缅怀先烈,传承红色基因,重温党的初心使命。

公园用地成“垃圾场”



@爱灵: @今日苍南 由于县城新区滨江公园迟迟未建,这一带空地便成了部分建筑垃圾堆放处。日前,笔者在春晖路和滨江路交叉口看到,一辆三轮卡车将一车建筑垃圾倾倒入于此。希望有关部门予以整治,还市民清洁环境。

征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目,特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxww>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索,网友可将自己所见所闻,以文字、图片、视频等格式,第一时间@今日苍南,并留下您的手机号码。一经采用,将给予一定的稿酬,欢迎大家积极参与。

公益广告

防疫指南

抗击疫情 从我做起



新冠疫情常态化防控

- 勤洗手 多通风
- 戴口罩 防病毒
- 一米线 勿轻视
- 非必要 不外出
- 少聚集 不扎堆

温馨提示



疫情防控 人人有责